

峨矿强化责任落实确保汛期安全生产

■特约记者 王振华 报道

本报讯 为保障峨口铁矿生产、生活正常有序,人员、设备安全度汛,近日,峨口铁矿由矿领导带队,安全管理科、设备能源科、工艺质量科、护矿消防队等单位参加,对生产现场防汛防汛各个环节进行深入细致的隐患排查,以精益求精的工匠精神强化责任担当,始终保持安全生产高压态势,有效防范和遏制安全生产事故的发生。

自进入汛期以来,该矿早安排、早部署,为加强对防汛工作的领导,成立了防汛总指挥部,统辖全矿防汛检查、汛期抢险救灾等工作。各科室、作业

区按照分级管理、分级负责和谁管理谁负责的原则,认真落实防汛防汛措施,做到有检查、有落实、有反馈。

此次防汛防汛安全专项检查主要对峨口变电站、精选作业区、坝口滑坡体、南东区深凹露天采场、球团脱硫改造等工程区域进行认真细致排查。重点对防汛防汛物资储备、构筑物状态、各类排水设施性能、摄像头现场监控及周界报警运行情况、滑坡体的稳定性、南东区采场排水抽水系统的运行情况、各单位应急演练、电气设备“六防”工作的开展情况等深入细致的检查。同时对现场环境、人员行为等实施安全监察。针对排查发现的问题,各部

门专业人员和作业区相关人员认真沟通,精细指导,及时督促整改,确保防汛隐患消除在萌芽状态。

防汛期间,各单位严格执行雨中、雨后巡查制度,每场雨后24小时内对防汛设施进行检查,发现问题及时整改,没有问题执行零汇报。同时各单位保证24小时有防汛值班车,通讯设施畅通无阻,五管要害部门时刻要有值班人员。各单位在汛期遇到险情时,立即启动本单位应急预案,同时立即上报防汛办公室,防汛办公室立即启动组织实施各种专项应急预案。目前,各单位防汛防汛工作明确分工,责任到人,确保各项措施落实到位。

■通讯员 孙磊 报道

本报讯 根据公司保卫部要求,不锈钢热轧厂结合现场实际,以“全覆盖、零容忍、严考核、重实效”为总要求,立足“抓细抓小”开展夏季专业安全大检查工作。

该厂此次专业大检査到8月31日前为集中检查和治理,9月1日至24日为全面深入治理和“回头看”。为确保大检查取得实效,该厂突出“抓细抓小”。在“抓细”方面,对全厂库区、库房及各类物资存放点进行全面梳理和细致排查,重点加大对节假日、二班、夜班的巡查力度,确保治安安全。同时该厂从“人防、物防、技防”三道防线加强风险管控,除增加按制度规定的检查频次之外,还要组织专业管理人员对风险等级部位进行专业检查,对于检查出的隐患要立即制定整改措施。另外,继续完善所辖机动车、非机动车的管理台账,并对管理台账进行动态维护管理。在“抓小”方面,该厂突出抓早抓小,确保现场消防安全防护到位。一是对新进的设备包装为可燃、易燃的要加强防护措施,对已经拆除的可燃、易燃包装物要及时清理,临时物资放置点照明线路必须穿管保护;二是对设备易发生火灾的部位,易燃、可燃器件及备品备件进行细致排查;三是对电气、能源动力介质管线、电缆沟、主控室进行专业危险辨识和安全隐患排查,杜绝由于设备故障、气体泄漏、电缆老化、高负荷运行保护、连锁失灵导致的火灾事故。

通过夏季专业安全大检查的开展,旨在从细处、小处加强治安、消防、交通、风险部位的安全管控,做到防微杜渐,抓早抓小,把隐患和问题消灭在萌芽状态,做到防患于未然,为广大职工创造一个祥和稳定的安全生产环境。

不锈钢热轧厂专业安全大检查抓细抓小



今日图闻

近日,冷轧硅钢厂收集了近年来发生的典型事故案例,制作了安全文化长廊,从文化的角度展示“违章血债”,围剿“行为陋习”,共筑安全生产的屏障。图为该厂安全专业人员正在给职工讲述违章给个人、家庭、企业带来的危害。

岳九成 摄

我的班前会“紧箍咒”



我所在的能源动力总厂电调作业区远动组设备多,每项工作都要与电打交道,人员技能水平也参差不齐,给防范安全事故带来很多具体问题。看到存在的问题,我在班组管理上,采取了安全指标“一票否决”制。即凡是发生各类事故、险肇事故或岗位存在重大安全隐患不上报整改的情况,首先取消参评年度先进的资格,其次责任人不仅要自行承担相应的考核还要在班前会上就自己存在的问题进行剖析。我个人认为只有从制度上动真格,才能引起每个职工的重视。

班前会对于一个班组的重要性不言而喻,它不仅要安排今天的检修调试工作,还要对班里的人员进行合理安排,所以开好班前会是干好一天工作的基础。在班前会涉及的安全工作方面,我们班每天都强调要在上岗前从以下两个方面做好准备:一是通过察言观色的方式,察看当班职工的身体及精神状态是否良好,是否适应当天的工作;二是做好物质上的准备,就是上岗前工具准备、穿戴好各种工作所需的防护用品。在开展班组安全学习时,要

求参加人必须亲自签到,同时尽可能避免枯燥乏味的方式。我们组织开展学习的过程中通常结合各岗位实际情况、近期出现的隐患苗头以及班组职工身边的具体事例提出存在的各类问题,并启发职工开展有针对性的讨论,由此激发大家的参与积极性,以达到比较好的学习效果。所以,作为班长,我觉得只有时时念好我的“紧箍咒”,才能把事故这个不听话的“捣蛋鬼”管好。



王刚 能源动力总厂电调作业区远动组组长

太钢鑫磊公司破碎作业区“四加强”完善班组安全管理

■通讯员 卫新明 报道

本报讯 为了增强职工的安全意识,提高技能素养,近期,太钢鑫磊公司破碎作业区结合生产实际,完善各项工作措施,强化安全管理,确保安全生产。

一是加强对重要岗位、特种作业人员的常规性安全知识和职业技能培训,不断提高职工处理和防范事故能力,做好自保、互保和联保,落实安全“四不伤害”要求。

二是加强现场安全管理,要求班组长、安全员严格落实工作职责,强化职工作业过程监督管理,杜绝习惯性违章操作。三是加强5S现场治理,合理放置材料、备品备件及工具,重点做到筛片按规格定置存放,整齐摆放,使现场整洁有序。四是加强监督考核,严格按照“认真、负责、从严、从细、从实”的基本工作要求,对“三违”行为和责任人进行处理,提高职工遵章守纪的自觉性,为安全生产提供了有力保障。

东山矿采矿作业区“三化”措施保检修安全

■通讯员 桑二宝 李治 报道

本报讯 近日,东山矿采矿作业区针对1号PC1250 液压正铲回转齿圈内圈螺栓部分断裂问题开始了主体设备液压正铲的检修。这一检修项目需要将设备底盘以上部分全部解体,工作量大、作业安全要求高,为此作业区和专业管理部门高度重视,结合设备检修专业安全管理要求,总结出了“三化”方法构筑安全防线,确保检修安全。

首先,检修作业标准化——构筑第一道安全防线。对照检修项目,立足现场,组织相关专业人员、岗位操作人员、专职点检员及检修单位相关人员开展针对性的危险辨识,梳理完善检修标准,制定单项安全措施;项目负责人点检员对检修项目班组负责人进行安全交底,对参加检修的全体人员检修单项安全措施的培训学习,做到全员熟悉,人人掌握,做到安全互保。

其次,安全监护规范化——构筑第二道安全防线。检修前,对参检队伍、人员资质进行了审查,告知设备本身、现场环境可能存在的安全风险因素,并在交底工作任务票上签字确认,明确安全监护相关职责,张贴到现场落实跟踪检查。重点用“三道防线”和“硬措施”构筑检修作业的安全屏障。

最后,专业检查常态化——构筑第三道安全防线。作业区点检员、安全员及设备、安全等专业科室的专业管理人员在现场重点检查安全措施制定与落实是否全面,安全责任落实是否到位,及时发现动态作业过程中存在的人的不安全行为、物的不安全状态,以及作业标准中存在的缺陷。通过强有力的专业检查监管,坚决打好“三反”歼灭战。

此次的大型检修作业,作业区贯彻“三化”方法,通过严格的责任落实和完善的安全管控,确保了检修任务安全顺利完成,为今后的检修安全管理积累了好的经验。